

我市开展校车专项整治行动

举报违规校车奖励 200 元

本报讯(记者 赵金)昨日,记者从市教育局了解到,市教育局、市公安局已成立了校车安全专项整治工作领导小组,将在全市范围内集中开展校车专项整治行动。整治行动设立有奖举报制度,市民一旦发现违规校车,可向当地教育局、公安局举报,经核实

后,举报人每次可获 200 元的现金奖励。

市教育局安全科工作人员介绍,本次专项整治行动为期三个月,重点检查专用校车喷涂的统一标识和车内座椅设施是否改动或损坏;校车技术状况是否存在安全隐患;是否有

“黑校车”接送学生和幼儿现象;校车车辆各项手续是否齐全,保险手续是否过期失效;校车驾驶人是否具备合法驾驶资格,有无严重交通违法行和重大交通事故等不良记录。如在检查中发现以上问题,将暂停其接送学生资格,

为了加大群众监督力度,各县(市、区)将设立有奖举报制度,向社会公布教育局和公安局举报电话,对群众举报的校车严重超员和其他违法行为,立即进行调查核实,调查核实后,严厉追究相关单位和直接责任人的相关责任,并对举报人兑现奖励,

每次 200 元。在专项整治过程中,市教育局、公安局将不定期对各县(市、区)工作开展情况进行明查暗访,发现行动迟缓、工作不力的将予以通报批评。对因工作措施不落实而导致发生校车事故的严肃追究相关部门和直接责任人的责任。

月饼邮递渐入高峰

本报讯(记者 赵金)随着中秋佳节的临近,给家人寄月饼表达祝福的人越来越多,月饼正作为亲情的载体“飞”向全国各地。9月14日,记者从邮政部门获悉,目前我市月饼邮递已渐入高峰,市民邮寄月饼要趁早。此外,今年有 34 个国家、地区禁止收寄月饼。

邮寄月饼要趁早

随着中秋临近,市区的邮政营业柜台迎来了收寄月饼高峰期,据工作人员介绍,现在每天最多能收寄 60 多提的月饼。同时,为预防因天气或名址不详等原因造成的邮件延误,需要邮寄月饼的市民还是尽早到附近营业厅办理业务,并详细填写收件人地址和联系方式。自带月饼需要在工作人员验视后才能封装。为了方便市民,邮局也提供多款月饼供市民选购。

出境月饼规定多

今年有 34 个国家和地区明令禁止收寄月饼:包括德国、法国、丹麦、西班牙、比利时、匈牙利、瑞典、瑞士、俄罗斯、捷克、爱沙尼亚、墨西哥、巴西、乌拉圭、哥伦比亚、韩国、泰国、新加坡、菲律宾、卡塔尔、印度、印度尼西亚、缅甸、沙特阿拉伯、刚果、赤道几内亚、尼日利亚、乍得、喀麦隆、布隆迪、加蓬、埃塞俄比亚、苏丹、利比亚。

另外还有许多国家对邮寄月饼采取限制措施,如澳大利亚:要注明为节日礼物,且不能有蛋黄、肉类、坚果等成分;英国、马来西亚、加拿大等国都禁止含有蛋黄和肉类的月饼邮寄入境。寄往境外的月饼一定要事先详细了解咨询邮寄目的地国家对邮寄物的检疫要求。

线索提供:徐曼

“中秋宴”今年遇冷

市民:在外吃没气氛

本报讯(记者 窦娜)离中秋节还有十几天,市区各大酒店开始推出“中秋团圆宴”。昨日,记者在走访中了解到,今年的“中秋宴”稍显冷清,市场反应不温不火。

昨日中午,在市区汉阳路一家酒店门口,记者看到,显示牌上已经打出预订“中秋宴”的提示。据了解,今年该酒店的“中秋宴”比往年价格略高。该酒店大堂经理解释道:“随着农副产品价格普遍上涨,饭店本身各项运营成本也上涨了,所以价格上涨了一点。”

随后,记者在走访其他酒店时,也看到了相同情况,“中秋宴”价格都有所上升。

价格虽然涨了,但在走访中记者发现,一些酒店为了吸引顾客,特别推出了一些优惠活动。

在采访中,记者了解到,目前预订“中秋宴”的市民并不多。汉阳路一家酒店的经理告诉记者,去年同期已接到不少订单,但从目前的形势来看,估计今年预订情况没去年好。

家住市区交通大道附近的王先生说:“离中秋节还早,过一段时间再看。”不过也有市民在接受记者采访时表示,已经到酒店询问了价格,还有市民表示:“和家人商量商量再做决定。”而市民赵大爷则表示,中秋团圆,一家人还是在家里吃团圆饭最好,再说了,到饭店吃一来太贵,二来也没有家里团圆的氛围。



中秋临近 月饼上市

随着中秋节临近,市区各大超市纷纷在显要位置摆出月饼专柜供市民挑选购买。记者 王映 摄

又到结婚季

12315 提醒新人拍婚纱照要留心眼

本报讯(记者 窦娜)进入 9 月,秋高气爽,气候宜人,许多新人喜欢在这个季节举行婚礼,婚庆礼仪行业也随之生意兴隆。近日,记者从市工商局 12315 指挥中心获悉,每年因婚庆合同不详引发的纠纷案不在少数。对此,12315 发布消费警示,提醒新人拍摄婚纱照一定要留个心眼,把合同订仔细,避免惹出麻烦。

“类似的纠纷还有很多,每年都有人投诉,但多数案件最终都因消费者没有凭证不能受理。”市工商局 12315 指挥中心负责人介绍,目前婚纱摄影行业的问题不外乎以下几种:部分影楼的公用物品卫生状况差,婚纱、礼服、化妆器械等物品没有严格、细致的卫生消毒措施,化妆品多是一些产品标识不全的产品,甚至是“三无”产品。虚假

承诺,缺乏诚信。有些影楼为吸引顾客,以“优惠大酬宾”等各种活动为名,搞一些“假打折”、“假优惠”,向消费者许下种种诱人的口头承诺,一旦双方签订协议,其服务就会大打折扣,有诺无践。玩弄文字游戏,与消费者签订不公平的协议,如故意在收取订金、押金后将收据内容写成“定金”,如果消费者放弃拍摄就拒绝退还“定金”。利用最终解释权规避法律责任,一旦发生消费纠纷,商家往往以“最终解释权为本婚纱店所有”,千方百计地为自己寻找借口,以此来规避责任。巧立名目,增设新情况,迫使消费者多付费用。

对此,12315 提醒新人,拍摄婚纱照要货比三家,但不要

单纯比较报价,要详细了解合同内容,综合考虑相片的材质、大小、张数,提供的服装和是否外景拍摄等多项因素。报价太低的要谨慎选择,要谨防低价消费陷阱,建议消费者选择知名度较高、信誉较好的影楼,查验其是否有工商营业执照、卫生许可证等相关资质及从业人员是否佩戴健康证等。建议不要轻易在影楼举办的街边促销展台预约摄影。要签订正式、明确、详尽的书面合同或协议。将双方的责任和权利写入合同,尽可能把商家的口头承诺落实到文字上。同时慎交定金,避免更换影楼时给自己带来财产损失。

线索提供:简峰



加强人防宣传 增强爱国情怀

9月16日,鹿邑县人防办人员深入学校向学生宣传人防知识。“9·18”全省统一组织警报鸣放期间,鹿邑县人防办积极开展人防宣传教育进社区、进学校、进企业活动。通过发放人防知识读本及知识宣传单等形式多样的人防知识宣传,增强广大群众及在校学生的国防观念和人防意识,进一步增强爱国情怀,取得了良好的社会效益。

记者 少华 通讯员 武磊 摄

一周热线回顾

民生无小事,事事总关情。上周,新闻 110 接到市民打来的热线电话,反映更多的是有关职能部门的政策还需更加公开透明。

六一路市直幼儿园几次延期开学,让不少双职工家庭为难,当记者采访时,该幼儿园副园长向广大学生家长表示歉意,表示未做好相关解释工作。郸城县丁村乡教师 3 个月内工资被扣了 1200 多元,当记者采访时,县教体局也表示抱歉,没有向广大教师做好解释工作。西华县红花镇教师绩效工资 3 个月未发,

(记者 赵金)



家长:幼儿园何时开学?

市直幼儿园:加赶工期争取早日开学

市民王先生:(820XXXX)我家孩子在六一路市直幼儿园上学,但幼儿园一直没有开学。家里是双职工,大人上班以后,孩子没人照顾,前两天接到幼儿园的短信,说是正在打扫校舍,将于 9 月 14 日开学。可是第二天又接到幼儿园短信,被告知开学还要另行通知。每次幼儿园说要开学,我们都会为孩子进行入学前的准备,结果好像我们一次次骗孩子。9月13日,我去学校看,学校还在施工。六一路幼儿园何时才能开学呢?

六一路市直幼儿园孙副园长:对于学生家长反映的问题,学校深感抱歉。近日,校内正在加班加点进行最后的收尾工

作,争取早日开学。

今年 7 月份,幼儿园申报整修,7 月 25 日前后开工,学校对校舍进行维修,封闭了走廊。8 月底报名时,我们本来预计 10 日内将收尾工作做完,结果连续降雨导致户外施工一再延期,校园内刚铺设的塑胶场地也被雨水浇毁,学校只能一再推迟开学日期。

如今,学校正在利用校园施工间隙,组织教师打扫卫生、预习课本、学习新的课间操,努力为孩子带来一个崭新的学习环境。同时,学校近期也会确定开学日期,发送短信通知广大家长。

(记者 赵金 整理)



这只苍蝇不简单 陪伴食品百余天

川江区中医院的王女士近日遇到一件尴尬事,在市区给读高中的女儿买些零食,反遭女儿奚落一番。据了解,她给孩子购买了福建达利集团的小酥饼,生产日期为 2012 年 6 月。孩子打开后赫然发现一只烤死的苍蝇粘在饼干上(如图),随即与生产厂家联系,厂家认可是本厂生产,原因是天气燥热。王女士想通过报纸呼吁全社会共同关注食品安全。

记者 沈湛 摄

两车相撞一人被困 商水消防成功施救

本报讯(记者 李一)9月13日 21 时 20 分,周口商水县老城路北段发生一起交通事故,一辆面包车与一辆小型货车相撞,一名驾驶员被困,情况危急。警情就是命令,接到报警后商水消防大队迅速出动一辆抢险救援消防车、一辆水罐消防车 10 名消防官兵奔赴现场。经过近 10 分钟的努力,成功将被困人员救出。

到达现场后,消防官兵发现一辆面包车与一辆货车相撞,现场一片狼藉,货车玻璃破碎,车上驾驶员被困。大队指挥员对现场进行侦查后,立即下达命令,用剪扩器进行扩张并对伤员进行施救,同时要求对现场进行警戒,由于事故地点在学校旁边,

又是学生放学期间,人员流动比较大,给施救工作增加了一定的难度。

施救中,由于两车相撞比较厉害,导致货车驾驶室严重变形,驾驶员被死死卡住,不能动弹,在这种情况下,官兵们一边利用液压扩张器对车门和方向盘部位进行破拆,一边安抚驾驶员以稳定其情绪,同时将被撞的两车分离,为救援提供更大的空间。几分钟后,车门和方向盘部位被成功破拆,驾驶室空间得以扩展,消防官兵趁机将被困人员慢慢移出,迅速抬上救护车送往医院。

目前,事故原因正在进一步调查中。

线索提供:李阳 孙波波